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GEOGRAFIA

1. Srodowisko geograficzne:
|:| A) to to samo, co srodowisko przyrodnicze
|:| B) to zbidr obiektow wytworzonych przez cziowieka
- C) taczy elementy Srodowiska przyrodniczego i zmiany jakie zaszty w wyniku dziatalno$ci cztowieka
|:| D) wystepuje tylko tam, gdzie spotka¢ mozemy krajobraz naturalny

2. Wody wystepujace na Ziemi nalezg do:

|:| A) pedosfery |:| B) atmosfery . C) hydrosfery |:| D) litosfery
3. Wytworem dziatlalnosci cztowieka nie s3:

- A) ostance wapienne |:| B) mosty

|:| C) sztuczne zbiorniki wodne |:| D) budynki gospodarcze
4. Mapa przedstawiajgca uksztaltowanie powierzchni za pomoca skali barw to mapa:

|:| A) poziomicowa |:| B) krajobrazowa - C) hipsometryczna |:| D) polityczna
5. Zaznacz stwierdzenie, ktére nie dotyczy mapy.

|:| A) to obraz widziany z gory . B) jest modelem przestrzennym

|:| C) wykonana jest w skali, czyli pomniejszeniu |:| D) zawsze posiada tytut
6. Najwyzej potozone obszary na mapie zaznaczone s3 kolorem:

D A) czarnym - B) czerwonym |:| C) zielonym |:| D) niebieskim
7. Jesli odlegtos¢é miedzy obiektami na mapie w skali 1:50000 wynosi 10 cm to ile wynosi ona w rzeczywistosci?

[ ]A)50 km [ ]1B)500m Bc)s5km [ ]D) 150 km
8. Na ilustracji przedstawiono:

|:| A) plan miasta |:| B) mape poziomicowg

- C) mape turystyczng |:| D) mape krajobrazowg

9. Na mapie z zadania 8, latarnia morska potozona jest wzgledem Parku Zdrojowego
w kierunku:
|:| A) potudniowym |:| B) potudniowo-zachodnim
D C) pétnocno-zachodnim - D) poétnocno-wschodnim

10. Na ponizszym schemacie:
|:| A) przedstawiono forme wklestg terenu
D B) przedstawiono kotline
|:| C) punkt oznaczony X potozony jest ponizej 20 m n.p.m.
- D) wysoko$¢ wzgledna miedzy punktem X a szczytem nie jest wieksza niz 30 m

11. Pas Gor na mapie Polski:
|:| A) wystepuje w czesci potnocnej
|:| B) graniczy z pasem Pojezierzy
- C) sktada sie z dwéch regionow
|:| D) zajmuje najwiekszg powierzchnie sposréd wszystkich form uksztattowania powierzchni

12. Do gtéwnych portéw Wybrzeza Stowinskiego nie nalezy:

D A) Kotobrzeg |:| B) Ustka - C) Swinoujscie |:| D) teba
13. Wydmy to element krajobrazu utworzony pod wptywem dziatalnosci:
|:| A) morza |:| B) rzeki . C) wiatru |:| D) Iagdolodu
14. Ryba przedstawiona na zdjeciu to: i
. A) fladra |:| B) dorsz
[ ]cC)sledz [ ] D)tosos
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15. Polodowcowy materiat skalny budujacy rozlegte réwniny oraz podtuzne wzniesienia w Polsce pétnocnej to:
|:| A) mierzeja |:| B) eratyk . C) morena |:| D) rynna polodowcowa

16. Najwigksze jezioro w Polsce - Sniardwy, potozone na Pojezierzu Mazurskim ma wielko$é wynoszaca ok.:
[ ]A)14 km? B B) 114 km? [ ]c)1014 km? [ ] D) 144 km?

17. Na mapie zaznaczono obszar:
|:| A) Pojezierza Mazurskiego
[ ] B) Niziny Wielkopolskiej
B c) Niziny Mazowieckiej
[ ] D) Wyzyny Lubelskiej

18. W Kampinoskim Parku Narodowym nie spotkamy:

|:| A) bagien |:| B) wydm |:| C) tosi

19. Obiekt przedstawiony na zdjeciu znajduje si¢ w:
. A) Warszawie |:| B) Toruniu
[ ] c) Katowicach [ ] D) Lublinie

20. Do elementow krajobrazu wielkomiejskiego, nie naleza: W o
|:| A) gesta zabudowa |:| B) liczne sieci komunikacyjne
|:| C) wysokie budynki . D) fabryki i zaktady przemystowe

21. Na Wyzynie Slaskiej nie lezy:
|:| A) Zabrze |:| B) Rybnik . C) Czestochowa |:| D) Sosnowiec

22. Rekultywacja to:
D A) spos6b na oczyszczanie powietrza z zanieczyszczen
|:| B) sktadowanie odpadéw pogdrniczych
- C) przywrécenie wartosci przyrodniczych terendw zniszczonych przez dziatalnos¢ cztowieka
|:| D) renowacja starych kopaln i hut

23. Na Wyzynie Slaskiej zwiedzaé mozna Szlak Zabytkéw:

- A) Techniki |:| B) Inzynierii |:| C) Przemystu |:| D) Drewnianych
24. W krajobrazie Wyzyny Lubelskiej wystepuja:

|:| A) wawozy, lasy, skaty wapienne . B) wawozy, wzniesienia, pola uprawne

|:| C) lasy, pola uprawne, liczne jeziora |:| D) wagwozy, jaskinie, pola uprawne

25. Wawozy lessowe na Wyzynie Lubelskiej powstajg wskutek dziatalnosci:
|:| A) wody roztopowej |:| B) wod podziemnych . C) wody opadowe] |:| D) czliowieka

26. Roslina bedaca przyprawa uzywang do produkcji piwa to:

|:| A) burak cukrowy |:| B) pszenica |:| C) tyton . D) chmiel
27. Festiwal filmu i sztuki ,,Dwa Brzegi” odbywa sie w:
[ ] A) Lublinie [ ] B) Warszawie [ ] c) Zamosciu Bl D) Kazimierzu Dolnym

28. Zaznacz zdanie, ktére nie dotyczy Wyzyny Lubelskiej.
|:| A) Lezy na potudniowym wschodzie Polski.
|:| B) Na jej terenie potozone jest miasto Zamosc¢.
. C) To typowo nizinna kraina geograficzna.
|:| D) Region ten kojarzy sie m.in. z rolnictwem.

29. Wyzyna Lubelska nie graniczy z:

[ ] A) Nizing Mazowieckg [ ] B) Polesiem Lubelskim
[ ] C)Ukraing B D) Kotling Oswiecimska
30. Rolniczy charakter Wyzyny Lubelskiej jest zwigzany z wystepowaniem tam gleb:
D A) bielicowych - B) o wysokiej zawartosci prochnicy
|:| C) ptowych |:| D) astrefowych
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